

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ يَشَاءُ لَمَنْ لِّشَاوَنَ عَسَىٰ اَنْ يَنْزِلَ عَلَيْكَ رِزْقًا مِّمَّا مَحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ و نامہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے

ششماہی

سہ ماہی

ماہانہ ۲ ۱/۲

فی پورہ اور

۲ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

جلد ۳ ۱۲۱ نمبر ۱۳۲۸ ۱۲ ستمبر ۱۹۲۹ء نمبر ۲۱۱

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۳ ستمبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق اطلاع ہے کہ پمپشن کی تکلیف کم ہے۔ لیکن پورا سیر کی تکلیف ہو گئی ہے۔ اجاب و عافز نامیں:-
حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طہارت خدا تعالیٰ نے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

مغربی پنجاب میں دو ٹروں کو اندراج کی تاریخ بڑھادی گئی!

لاہور ۱۳ ستمبر - مغربی پنجاب میں مجلس قانون ساز کے دو ٹروں کے نام و حبر کرنے کی تاریخ بڑھادی گئی۔ اب اس سلسلے کے ہر ٹرک نام و حبر کر کے جاسکیں گے۔ زیادہ سے زیادہ تاریخ میں یہ ایروادی خاص طور پر غور کرنے کے لئے کی گئی ہے۔

پاکستان دستور ساز ایلی کی سب کمیٹی کا اجلاس

کراچی ۱۳ ستمبر - مرکز دہلی میں دو ٹروں کے اختیار اور ان کی تخصیص کرنے والی پاکستان دستور ساز ایلی کی سب کمیٹی کا اجلاس آج سردار عبدالرب لکھنوی کی سربراہی میں منعقد ہوا۔ جس میں خواجہ شہاب الدین مسٹر فضل الرحمن خان مسٹر القیوم خان مسٹر یوسف مارون اور مسٹر جٹ پانڈیہ نے شرکت کی۔ کمیٹی کے اجلاس آئندہ چار دن تک ہوتے رہیں گے۔ اور کمیٹی ان میں پاکستان کے آئینہ آئین کے متعلق بنیادی سیکشن بنا کر دینے میں کامیاب ہو جائے گی۔

افغانی زائرین کی حج کے لئے روانگی

کراچی ۱۳ ستمبر - کل چھ سو افغانی زائرین حج کے فریضے کی ادائیگی کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ یاد رہے کہ پاکستان نے افغان تان کے حاجیوں کیلئے ۱۰۰۰ نشستیں مخصوص کی تھیں۔ مزید آج تک صرف چھ سو ہی پہنچے۔

عرب لیگ کے فوری اجلاس کا مطالبہ

۱۳ ستمبر - عرب لیگ کی ممبر حکومتوں میں سے بعض نے بڑے شدت سے اس بات پر زور دیا ہے کہ عرب لیگ کی کمیٹی کا اجلاس فوراً بلا دیا جائے۔ سب سے پہلے گھنٹوں میں۔
کے جنرل سیکریٹری محمد امین پاشا کو لبنان اور عراق کے وزراء اعظم کے تادم وصول ہوئے۔ کہ عہدہ اعلیٰ کوئی اجلاس بلا دیا جائے۔ ملک ہر قوم میں۔ اس کے اجلاس سے پہلے پہلے ایک ملکہ لکھے بیٹھ کر متحدہ محاذ بنانے کے متعلق کوئی سوچ بچار کر سکیں۔ اس وقت تک اجلاس کے انعقاد کی ایک وجہ یہ تھی کہ حکومت مصر شام کی نئی حکومت کو حیثیت حکومت اس اجلاس میں شامل نہیں دیکھنا چاہتی تھی۔ کیونکہ اس کے نمائندوں کی شمولیت سے یہ سمجھنے ہونے لگا کہ اسے تسلیم کر لیا جائے۔ دوسری طرف جو حکمرانوں کی وحدت اور مجلس اقوام میں عرب ملکوں کے حق و محاذ کے مسئلہ کی اہمیت کو بھی مہر سے زیادہ لوٹی نہیں سمجھتا۔ لہذا امید کی جاتی ہے کہ عربی عرب حکومتیں رجحند سے کام لیں گی۔ اجلاس بلا دیا جائے گا۔
عرب مجلس اقوام کے آئندہ اجلاس میں ان تینوں مسائل پر اتحاد چاہتے ہیں۔ لیبیا میں اطالوی نوآبادیوں کا تھیل عرب مہاجرین اور عرب ممالک کے حکومت امرامیل سے تعلقات۔
یاد رہے کہ یہ کمیٹی کے اس اجلاس کے متوی ہونے پر عراق کے سرکاری حلقوں میں سخت تعجب کا اظہار کیا گیا ہے۔ (رٹوان)

جنرل اسمبلی کے اجلاس میں پاکستان کشمیر - دیاؤں کے پانیوں کا کنٹرول اور متروکہ جاؤں کے اٹھائیکا

ہندوستان مغربی پنجاب کے علاقوں کو ریگستان بنانے پر تلامو ہے (ظفر امدت خان)

نیویارک ۱۳ ستمبر - نیویارک میں ایک بیان دیتے ہوئے اتحادی قوتوں کی جنرل اسمبلی میں پاکستانی وفد کے قائد چوہدری محمد ظفر امدت خان نے کہا کہ جنرل اسمبلی آئندہ اجلاس میں پاکستان زیادہ تر مسئلہ کشمیر پر اور اس کے بعد مغربی پنجاب کے دیاؤں کے پانیوں کے کنٹرول اور ہندوستان میں مسلمانوں کی متروکہ جاؤں کے مسائل میں دلچسپی لے گا۔ کہیں کہا۔ مسئلہ کشمیر کے متعلق اصل صورت حال یہ ہے۔ کہ جھگڑوں کو پھیلنے کے لئے اتحادی قوتوں کے کشمیر کمیشن نے جو تجویزیں پیش کی تھیں۔ پاکستان نے انہیں منظور کر لیا ہے۔ دوسرا اہم مسئلہ مغربی پنجاب کے دیاؤں کے پانیوں کے کنٹرول کا مسئلہ ہے جس نے ایک بین الاقوامی حیثیت اختیار کر لی ہے۔ پاکستان نے اسے بین الاقوامی عدالت کے سپرد کر دینے کی تجویز پیش کی تھی۔ لیکن ہندوستان نے اسے اسیادہ اختیار کیا ہے۔ کہ وہ پاکستانی قوتوں کو ریگستان بنا دیتا ہے۔ اسے اپنی ہاؤسنگ مسئلہ متروکہ جاؤں کا ہے جس کے متعلق کراچی میں کانفرنس ہو رہی ہے۔ لیکن جب اس پر عمل کا وقت آیا۔ ہندوستان نے کراچی کے معاہدے سے سب سے زیادہ علاقوں کے مسلمانوں کی جائیدادوں پر قبضہ کرنے کا قانون پاس کر دیا۔ ظاہر ہے کہ وہ جاؤں پر ہندوستان کا قبضہ ہو جانے کے بعد ہندوستانی مسلمان پاکستان میں ہجرت پر مجبور ہو جائیں گے۔ آخر میں پاکستان میں کمیونزم کے اثرات کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے اپنے فریاد مغربی پاکستان میں اس بولنگ پھیلنے کی کوئی ٹیگیشن نہیں۔

ہندوستان یونین کی سرکاری زبان کے متعلق متفقہ فیصلے کی کوششیں ناکام

دستور ساز اسمبلی مسئلہ زبان پر بڑے زور کی لے وے

نئی دہلی ۱۳ ستمبر - ہندوستان یونین میں سرکاری زبان میں انتخاب کے سلسلہ میں متفقہ طور پر سرکاری زبان کا فیصلہ کرنے کی ہر کوشش ناکام ثابت ہوئی۔ اور کل بعد چوتھوں ہندوستان دستور ساز اسمبلی میں اس موضوع پر عام جلسے منعقد ہو گئے۔ اس مسئلہ پر عام بحث سے پہلے ایوان نے وزیر اعظم کی تحریک پر پریس نوٹ جاری کر کے حصول کی تجویز پاس کی۔

زبان کے معاملے میں تین سو کے قریب ترمیم پیش کی گئیں۔ کل مسٹر سنگھ اور گووند وندو اس کی دو ستر تھیں زیادہ ذرا بحث رہی۔ ایک مدلل تقریر میں مسٹر گوپالاسوامی آئین کے عمل و ریادری کی تلقین کرنے کے بعد کہا کہ جب میں انگریزی کے رخصت ہو جانے کا تصور کرتا ہوں تو مجھے لگتا ہے کہ اس کی کیفیت محسوس ہوتی ہے۔ سچے گووندو اس نے اپنی تقریر خالص ہندی میں کی۔ اور وہ ب مخالف کے اس اصرار کے باوجود کہ ہمیں اس کا ایک لفظ بھی سمجھ میں نہیں آیا۔ اسے جاری رکھا۔ مغربی بنگال کے مسٹر نذیر الدین احمد نے اس وقت تک انگریزی کو ہی سرکاری زبان کے طور پر جان لینے کی تحریک کی۔ جب تک کوئی ایسی زبان تیار نہ ہو جائے۔ جسے سب اچھی طرح سیکھ سکیں۔ آپ نے کہا کہ ہمیں ایسے اہم مسئلہ پر فیصلے کرنے سے پہلے عام کا فیصلہ ہی حاصل کرنا چاہیے۔ مولانا حفیظ الرحمن نے کہا کہ جو لوگ ہندی و سنچھ دیوانگری کے حق میں ہیں۔ وہ گاندھی جی کی منشا کے خلاف ہیں اور مجھے افسوس ہے کہ تقسیم نے بعض ایسے کانگریسیوں کے جذبات بھی زہر لے کر دیئے ہیں۔ جو اس سے پہلے بالکل غیر متعصب تھے۔ آپ نے ہندوستانی سنچھ اردو کی تائید کی۔ اور کہا کہ جانے پندت گووندو اس کس طرح ہندی پر زور دے رہے ہیں۔ اور کس طرح ایک زبان بنا لیں گے۔ جب اس وقت ملک میں کم از کم بارہ زبانیں بولی جاتی ہیں۔

علاقہ مختل میں منڈی کا قیام

لاہور ۱۳ ستمبر - مغربی پنجاب کے گورنر جنرل کی منڈی منڈی عبدالرب لکھنوی نے ایک رپورٹ حصول اور اسی حیرت انگیزہ کی دہم کے تحت مضمون اختیار اور اس کے علاقہ مختل ضلع ضلع گوجال میں منڈی قائم کرنے کے لئے مطالبہ زمین پر قبضہ کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ (سرکاری اطلاع)

کوئی دن کوچہ احمد میں رہ کر دکشا ہو جا

گلستانِ جہاں میں پیڑ بادِ صبا ہو جا شمیم گل سے دامن اپنا بھر لے پھر دکشا ہو جا
 پھر اگنے کی تمنا ہے جو تجھ کو کشتِ عالم میں تو دانہ کی طرح پھر خاک میں مگر فنا ہو جا
 ابھرتی ہے مصیبت میں طبیعتِ اہلِ ہمت کی مصیبت کے قصے سے نہ تو بے دست و پا ہو جا
 اگر گنجینہ خوشبو کے لطف ہے ترا سینہ نسیم نازِ جاناں سے مثالِ غنچہ و اسو جا
 فقط بادِ صبا غنچے کھلانا تجھ کو آتا ہے کوئی دن کوچہ احمد میں رہ کر دکشا ہو جا

مکرم صوفی مطیع الرحمن صاحب کی عدالت

جیسا کہ ایک گزشتہ پرچہ میں شائع ہو چکا ہے۔ مکرم صوفی مطیع الرحمن صاحب جنگالی ایم۔ اے سابق مبلغ امریکہ ایک طویل عرصہ تک ہسپتال میں رہنے کے بعد گھر آ گئے ہیں۔ مگر گھر آ کر آپ کی عام صحت کچھ گھٹتی ہے۔ اور ضعف نسبتاً زیادہ محسوس ہوتا ہے۔ احباب درود دل سے التماس آپ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

جماعتہائے احمدیہ ۲۵ ستمبر کو یومِ التبلیغ منائیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اس سال اجتماعی تبلیغ کے لئے ۲۵ ستمبر کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ احباب اس دن کے لئے بھی سے تیاری کریں اور اپنے ضلع کے امیر صاحب سے اور اگر وہاں نہ ملے تو نظارتِ مذہب سے تبلیغی نظر بیکر منگوالیں۔ یہ دن اجتماعی طور پر تبلیغ کیلئے وقف کرنے کا دن ہوگا۔ پس ایسا پروگرام بنایا جائے کہ تمام دن (سوائے وائچ ضروریہ کے) تبلیغ میں گزارا جائے۔ ہر جماعت کے لئے یہ بھی لازمی ہے کہ اپنی جماعت کی رپورٹ دفترِ مذہب میں ارسال کریں۔

فہرست ووٹران پنجاب اسمبلی کی تیاری

اس وقت مغربی پنجاب میں ووٹروں کی فہرستیں تیار ہو رہی ہیں اور تمام باغ مرد اور تمام باغ عورتیں جن کی عمر ۱۸ سال سے کم نہ ہو بطور ووٹر درج ہونے کا حق رکھتے ہیں۔ کوئی جوئی چاہئے کہ کوئی احمدی مرد عورت جو اس شرط کو پورا کرنا چاہے وہ ووٹر درج ہونے سے باہر نہ رہ جائے۔ تعلیم اور جائیداد وغیرہ کی کوئی شرط نہیں صرف عمر کی شرط ہے۔ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ کیلئے لازم ہے کہ وہ جماعت میں عام بیداری پیدا کرنے اور باوجود مویشیا کرنے کے علاوہ ان تمام احمدی افراد کی فہرست اپنے طور پر بھی تیار کر لیں جو ۱۲ سال سے کم نہیں اور جب پٹواری یا محرر ووٹروں کی فہرست تیار کر لے تو آپ اپنی فہرست کے ساتھ ان کی فہرست کا مقابلہ کر کے ضرور طلبہ کر لیں کہ کوئی احمدی ووٹر فہرست میں درج ہونے سے باہر نہ تو نہیں گیا اور یہ کہ دونوں فہرستیں بالکل ایک جیسے کو آف پر مشتمل ہیں۔

چند امداد و روشاں کی تازہ فہرست

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

- گذشتہ اعلان کے بعد جن احباب کی طرف سے امداد و روشاں کا چندہ وصول ہوا ہے ان کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں کو جزا کے خیر دے (درودین و دنیا میں حافظ و ناصر ہو جائیں)
- (۱) عبدالرحمن صاحب ریلوے میڈیکل کوارٹر لاہور
 - (۲) شیخ محمد اکرام صاحب آف قادیان۔ حال ٹوبہ ٹیک سنگھ
 - (۳) شیخ قدرت اللہ صاحب بمبار زادہ شیخ محمد اکرام صاحب مذکور
 - (۴) شیخ نعمت اللہ صاحب بمبار زادہ شیخ محمد اکرام صاحب مذکور
 - (۵) جماعت احمدیہ راولپنڈی میڈیو مرزا محمد حسین صاحب سیکریٹری مال (اس جماعت کی طرف سے پہلے بھی چندہ آچکا ہے اور آئندہ کیلئے بھی وعدہ ہے)
 - (۶) شریف بیگم صاحبہ اہلیہ محمد انور صاحبہ پنڈت صاحبہ سیالکوٹ
 - (۷) امین اللہ خورشید بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالرحمن خان صاحبہ کراچی
 - (۸) بیگم صاحبہ چوہدری سائمن صاحبہ کراچی
 - (۹) ماسٹر امیر عالم صاحب کوٹلی ضلع میرپور (دکشمیر)
 - (۱۰) محمد شفیع صاحب ساہیوال۔ سنت نگر لاہور
 - (۱۱) بابو عبدالحق صاحب سنت نگر لاہور
 - (۱۲) جماعت احمدیہ لائلپور بزرگ محمد یوسف صاحب (چیک کے ذریعہ ۱۶ روپے آئے تھے مگر چیک کٹن ہونے پر ۱۰ روپے رکنے)
 - (۱۳) شیخ عبدالرشید صاحب جٹا لوی حال گوجرانوالہ
 - (۱۴) حکیم محمد صدیق صاحب رام نگر لاہور
 - (۱۵) چند عزیز معلوم خدام بزرگ مرزا مبارک بیگ صاحب ڈنگ روڈ کراچی
 - (۱۶) والدہ صاحبہ سعید صاحبہ مرحوم سیالکوٹ پرائے قربانی علی الصبحی قادیان
 - (۱۷) نسیم اختر صاحبہ بنت شیخ غلامیت اللہ صاحب اسلام آباد لاہور

مبازان

اگر کوئی چندہ دینے والے صاحب اعلان سے رہ گئے ہوں تو مہربانی کر کے مطلع فرمائیں تاکہ ان حساب چیک کر کے آئندہ اعلان میں شامل کر دیا جائے۔ ریزرو دست بیانات نوٹ کر لیں کہ قربانی کے لئے کم سے کم رقم ۲۵ روپے ہونی چاہئے۔ کیونکہ اس سے کم میں آجکل قادیان میں قربانی کا جائزہ نہیں ملتا۔

تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنے کا آخری وقت قریب آ گیا

کیا آپ وعدہ پورا کرنے والوں میں آخری آدمی بننا پسند کریں؟

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”تمہیں کوشش کرنی چاہئے کہ تم نیکی میں سب سے پہلے حصہ لینے والے بنو اور اگر تم کسی وجہ سے پہلے حصہ لینے والوں میں نہیں آسکے تو کوشش کرو کہ درمیانی درجہ تمہیں میسر آجائے۔ اگر تم درمیان میں بھی ثواب میں شامل نہیں ہو سکتے تو اس کے بعد جس قدر جلد ہو سکے نیکی میں حصہ لے لو اور کم سے کم تم یہ کوشش کرو کہ تم آخری آدمی مت بنو“

مجاہدین تحریک جدید! وعدوں کی ادائیگی کا آخری وقت قریب آ رہا ہے۔ آپ کی موعودہ رقم کا انتظار ہے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

نائب وکیل امال تحریک جدید لاہور

خط جمعہ نمبر ۲۴

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کوشش کرو کہ تم اس دنیا کی زندگی میں ہی خدا تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لو

جو احمدی اپنے بچوں کو تعلیم لائے اس کا دل میں دخل نہیں کرتا اپنے بچوں کے ساتھ دشمنی کرتا ہے اور سلسلہ پر کامل ایمان نہیں رکھتا

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

خزموہ ۹ ستمبر ۱۹۲۹ء بمقام مسجد احمدیہ لاہور

موتقصد مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل

نماز کے انتظار میں

بیٹھے دیکھا کہ مجھے حیرت ہوئی کہ اتنے دوست کہاں سے آگئے ہیں۔ بعض نے کہا کہ چونکہ آپ کئی ماہ کے بعد آئے ہیں۔ اس لئے لوگ زیادہ جمع ہو گئے ہیں۔ میں نے کہا پہلے بھی تو میں ہمیں جمع پڑھاتا رہا ہوں۔ مگر اتنا اجتماع میں نے پہلے کبھی نہیں دیکھا۔ اس کی کوئی خاص وجہ معلوم ہوتی ہے۔ اس مسجد میں بھی لوگ پہلے سے زیادہ جمع ہو رہے ہیں۔ اور ان کی تعداد پہلے سے زیادہ معلوم ہوتی ہے۔ اور باہر بھی مسجد کی طرح بھری ہوئی ہے۔ اس غیر معمولی اجتماع کو دیکھ کر میرے دل میں خیال پیدا ہوا۔ کہ جس طرح مسلمانوں میں یہ رواج ہے۔ کہ وہ جمعۃ الوداع کے دن خاص طور پر نماز پڑھنے کے لئے آجاتے ہیں۔ اس طرح چونکہ پیر کے دن ہماری روانگی کا پروگرام تھا۔ لاہور والوں نے سمجھا کہ یہ آخری جمعہ تو ہم مسجد میں جا کر پڑھ آئیں گے یا یہی لاہور والوں کا ایک جمعۃ الوداع ہے۔ مگر اس سے اتنا بڑا مزدور لگ گیا ہے کہ یہاں ہماری جماعت بہت زیادہ ہے۔ اور جمعہ میں لوگ عام طور پر اتنے نہیں آتے۔ جتنے کہ آئے ہیں۔ بہر حال جیسا کہ میں نے بتایا ہے فی الحال پیر کے دن ہمارے جانے کی تجویز ملتوی ہے۔ لیکن ہر ڈاکٹر کی مشورہ کے بعد اگلا جمعہ بھی مجھے یہیں پڑھانا پڑے۔ اور اگر ایسا ہی ہوا۔ تو لاہور والوں کے دو جمعۃ الوداع بن جائیں گے۔

بعض دوسری مساجد

میں بھی نمازیں ہوتی ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں آج کے اجتماع میں کچھ نہ سمجھ دخل اس بات کا نہیں ہے۔ کہ بعض دوستوں کے دلوں میں یہ خیال پیدا ہوا کہ دو سال کے بعد یہ واپس جا رہے ہیں۔ آج تو ہم مسجد میں جا کر جمعہ پڑھ لیں۔ میں

مواقع تھے۔ اور یہ ایک نیا تجربہ تھا۔ جس نے ہمیں بہت سے نئے سبق دیئے۔ ان کو مد نظر رکھتے ہوئے اگر اللہ قائلے جاہے تو آئندہ بہت کچھ فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔

منفی بھی اور مثبت بھی

میں اس وقت دوستوں کی آگاہی کے لئے صرف یہ اعلان کرنا چاہتا ہوں۔ کہ پہلے تو ہمارا ارادہ تھا کہ ہم پیر کے دن یہاں سے چلے جائیں۔ مگر جیسا کہ اجاب کو معلوم ہے۔ میری بیوی امین کو نٹہ میں سخت بیمار ہو گئی تھیں۔ وہاں علاج کے بعد کسی قدر آرام آ گیا تھا۔ مگر یہاں آنے کے بعد لیڈی ڈاکٹر کو دکھایا گیا۔ تو اس نے ایک ایسی بیماری کا شبہ پیدا کر دیا۔ جو بہت خطرناک سمجھی جاتی ہے۔ اس بیماری کے متعلق بعض ٹسٹ ایسے کئے جانے میں رجحان نتیجہ پیر کے دن نکلے گا۔ اس لئے اب اس نتیجہ کے بعد ہی یہ فیصلہ کیا جاسکے گا کہ ہماری یہاں سے کب روانگی ہوگی۔ آج ہی ایک دوسرے ڈاکٹر سے بھی مشورہ لیا گیا تھا۔ انہوں نے لیڈی ڈاکٹر کی رائے سے اتفاق ظاہر نہیں کیا۔ مگر ساتھ میں لہجے سے کہ چونکہ ڈاکٹر نے خود ملاحظہ کیا ہے اس لئے ٹسٹ بہر حال ہو جانا چاہیے۔ اس کے بعد ہم یہ فیصلہ کر سکیں گے۔ کہ ہم یہاں سے کب روانہ ہوں۔ اگر خدا نخواستہ لیڈی ڈاکٹر کی رائے درست ہوئی۔ تو پھر اپریشن کی ضرورت ہوگی۔ اور اگر اپریشن نہ بھی ہو تب بھی شعاعوں کے ذریعہ ایک جیسے عرصہ تک علاج کرانا پڑے گا بہر حال اس پیر کو ہمارے جانے کا ارادہ ملتوی ہے۔ اس کے بعد دوسری تاریخ ڈاکٹر کی مشورہ سے مقرر کی جائے گی۔

میں جب جمعہ کے لئے آیا۔ تو راستہ میں اتنی کثرت سے جماعت کے دوستوں کو

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

پہلے تو میں دوستوں سے یہ سفارش کرنا چاہتا ہوں۔ کہ آج یہاں آنے میں مجھے کچھ دیر ہوگئی ہے جس کی وجہ یہ ہوئی کہ جب میں نماز کے لئے آنے لگا۔ تو یکدم میری انٹریوں میں تکلیف شروع ہوگئی اور آہستہ آہستہ یہ تکلیف اتنی بڑھ گئی۔ اور درد اتنی شدت اختیار کر گیا۔ کہ پہلے تو میں نے خیال کیا کہ کھلا بھجوں کہ نماز پڑھا دی جائے۔ لیکن پھر خیال آیا کہ ممکن ہے یہ درد عیش کی کیوجہ سے ہو۔ اور اگر اجابت ہو جائے۔ تو درد دور ہو جائے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ کچھ دیر انتظار کرنے کے بعد مجھے فضلے حاجت کا احساس ہوا۔ اور گو مروڑ کے ساتھ ہی اجابت ہوئی۔ مگر بہر حال درد کی جو شدت تھی۔ وہ اجابت کے بعد جاتی رہی۔ اور میں اس قابل ہو گیا۔ کہ جمعہ کے لئے آسکوں۔

دوسری بات

میں یہ لکھنا چاہتا ہوں کہ جیسا کہ اجاب کو علم ہو چکا ہے اب ہمارا ارادہ یہ ہے۔ کہ ہم ربوہ چلے جائیں۔ ہمارے بہت سے دفاتر تو پہلے ہی ربوہ جا چکے ہیں جو عرصہ باقی رہ گیا تھا۔ اس کے متعلق اب ہمارا ارادہ ہے۔ کہ وہ بھی ربوہ چلا جائے۔ اور اس طرح ہم سب وہاں پہنچ کر ربوہ کی ترقی اور سلسلہ کی عمارتوں کی تعمیر کی طرف توجہ کریں۔ میں یہاں آئے ہوئے دو سال ہو چکے ہیں۔ اس وقت تک کہ میں یہاں آیا تھا۔ اور آج ۹ ستمبر ۱۹۲۹ء کو گیا دو سال آٹھ دن میرے اس قیام پر گزار گئے ہیں۔ کچھ دوستوں پر اس سے کم زمانہ گزرا ہے کیونکہ وہ بعد میں آئے تھے۔ اور کچھ دوست جو پہلے آگئے تھے۔ ان پر اس سے زیادہ دن گزرے ہیں۔ بہر حال اللہ تعالیٰ کی محنت اور اس کی مشیت کے ماتحت ہم جتنے عرصہ تک یہاں رہے۔ اس میں ہمیں کئی قسم کے تجارب حاصل ہوئے۔ قانون کی رہنمائی کی وجہ سے جس طرح ہم دنیا سے الگ تھلک رہتے تھے۔ وہ بات یہاں نہیں تھی۔ یہاں لوگوں سے میل جول پیدا کرنے کے زیادہ

ایسے دوستوں کو نصیحت کرنا چاہتا ہوں۔ کہ جب انہیں ایک دفعہ جمعہ پڑھنے کا موقع مل گیا ہے۔ تو اب وہ ہمیشہ کے لئے جمعہ پڑھنے کی عادت ڈال لیں۔ اور اگر وہ کسی اور جگہ جمعہ پڑھتے تھے تب بھی ان کا فرض ہے کہ وہ اپنی اپنی جگہ زیادہ مستعدی سے جمعہ کی نماز ادا کیا کریں۔ اور جو سرت ہوں ان کو بھی اپنے ساتھ لایا کریں۔ مومن کی اپنی قربانی فداقی لئے کے حضور کافی نہیں سمجھی جاتی۔ اسی شخص کی قربانی قبول ہوتی ہے۔ جو دوسروں کو بھی اپنے ساتھ شامل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ چنانچہ دیکھ لو نماز میں بار بار جمعہ کے سینے استمال کئے جاتے ہیں۔ نماز پڑھنے والا ایک فرد ہوتا ہے مگر وہ اھدنی کہنے کی بجائے دعایہ مانگ رہا ہوتا ہے کہ اھدنا الصل للستقیم اے خدا تو

ہم سب کو

صراط مستقیم پر چلاؤں دوستوں کو صرف اس بات پر خوش نہیں ہونا چاہیے۔ کہ وہ خود نماز پڑھتے ہیں۔ بلکہ انہیں اس وقت مطمئن ہونا چاہیے۔ جب دوسرے لوگ بھی نماز پڑھنے لگ جائیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ صریح طور پر فرماتا ہے کہ مومن کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ اپنی اہل کو بھی نماز پڑھنے کی تاکید کرتا رہے۔ سو اجاب کو نماز کی پابندی کرنے اور نمانگی پابندی کروانے کی طرف خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے۔ ایک علامت ہے۔ جس سے پتہ لگ سکتا ہے کہ تمہارے اندر کس قدر ایمان پایا جاتا ہے اور تم اللہ تعالیٰ کے حکام پر عمل کرنے کی اپنی ذمہ داری میں کتنی تڑپ رکھتے ہو۔ میں تمہیں یہی نہیں کہتا کہ تمہیں فرض نمازوں کی پابندی اختیار کرنی چاہیے بلکہ میں تمہیں یہ بھی نصیحت کرتا ہوں۔ کہ تمہیں فرض نمازوں کے علاوہ نوافل کی بھی پابندی کرنی چاہیے۔ تاکہ تمہارے

قلب میں نور

پیدا ہو۔ اور تمہیں اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی حاصل ہو۔ آج شخص احمدیت کو قبول کرتا ہے۔ وہ اس لئے قبول کرتا ہے۔ کہ اس کا خدا قائلانے سے تعلق پیدا ہو جائے۔

مگر خدا تعالیٰ سے تعلق بغیر نماز اور روزہ اور ذکر الہی کی کثرت کے کسی طرح پیدا ہو سکتا ہے۔ اور اگر کوئی شخص احمدیت کو تو قبول کرتا ہے۔ مگر اپنے اندر ایسا تغیر پیدا نہیں کرتا۔ جس کے نتیجے میں اسے خدا تعالیٰ نظر آنے لگ جاسے۔ اس سے وہ کلام کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ اور اس سے محبت اور پیار کرے۔ تو ایسی احمدیت کا کیا فائدہ۔ اور یہ چیزیں بغیر نمازوں اور نوافل اور ذکر الہی کی پابندی سے حاصل نہیں ہو سکتیں۔ آج ہی مولوی محمد ابراہیم صاحب نقا پوری کا اخبار میں ایک مضمون چھپا ہے۔ جس میں انہوں نے ذکر کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کے ایک مہذب کے جواب میں فرمایا۔ کہ اطمینان قلب حاصل کرنے کا یہی طریق ہے۔ کہ صبر اور استقلال کے ساتھ ذکر الہی اور نمازوں پر زور دیا جائے۔ اس کے نتیجے میں تمہارے دلوں میں وہ جلا پیدا ہوگی۔ جس سے تم بدلوں پر غالب آسکو گے۔ اور خدا تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لو گے۔ یہی تیز ہے۔ جس کی تمہیں ضرورت ہے۔ اگر یہ جلا تمہارے دلوں میں پیدا نہ ہوئی۔ تو تمہاری زندگی کیسی اور ایمان کا دعویٰ کیسا؟ پس کوشش کرو کہ تم اس دنیا کی زندگی میں ہی خدا تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے

دیکھ لو۔ مرنے کے بعد خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی امید کوئی نہیں۔ بخش بات نہیں کہلا سکتی۔ اگر انسان مرنے لگے۔ بعد اس کے دل میں یہ خیال پیدا ہو۔ کہ نہ معلوم میں دوزخ میں ڈالا جاؤں گا یا جنت میں۔ تو اس کی موت کتنے دکھ کی ہوتی ہوگی۔ کتنی غم اس پر چھایا ہوا ہوگا۔ اور کس طرح وہ ایک بے چینی اور غم اپنے دل میں محسوس کرے گا۔ صبح کو وہی موت وہی ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حاصل ہوئی۔ اور اللہ تعالیٰ میں آتا ہے۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات کا وقت قریب آیا۔ تو بار بار آپ کی زبان سے یہ الفاظ نکلنے لگے۔

الحی الرفیق الاعلیٰ

الحی الرفیق الاعلیٰ۔ چلو ب سے بڑے دوست کے پاس چلیں۔ چلو ب سے بڑے دوست کے پاس چلیں۔ یہی حال صحابہ کا تھا۔ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں مرنے پر اتنے خوش ہوتے تھے۔ اور اس قدر لذت اور سرور محسوس کرتے تھے۔ کہ ان کے واقعات بڑھ کر حیرت آتی ہے۔ تاریخوں میں آتا ہے۔ ایک جنگ کے موقع پر ایک عیسائی سردار نے کئی بڑے بڑے مسلمان سرداروں کو مار ڈالا اس زمانہ میں قاعدہ تھا۔ کہ عام حملے سے پہلے دونوں لشکروں میں سے ایک ایک آدمی نکلتا اور وہ آپس میں مقابلہ کرتے۔ وہ عیسائی جو تک ایک بڑا ماہر جرنیل تھا۔ اس لئے انفرادی مقابلہ میں اس نے کئی بار دیکھنے کے کئی مسلمان مار ڈالے۔ آخر حضرت ابو عبیدہ نے جو اسلامی فوج کے کمانڈر انچیف تھے۔

حضرت صرار

کو حکم دیا۔ کہ وہ اس عیسائی کے مقابلہ کے لئے جاؤں۔ یہ وہ مقابلہ کے لئے نکلے۔ اور اس عیسائی سردار کے سامنے

کھڑے ہوئے۔ تو بجائے اس کے کہ اس کا مقابلہ کرتے بے تحاشا میدان چھوڑ کر کھاگ کھڑے ہوئے۔ اور دوڑتے ہوئے اپنے خیمہ کی طرف پلٹے گئے۔ اس پر عیب یوں میں خوشی کی ایک لہر دوڑ گئی۔ اور انہوں نے بڑے زور سے نعرے بلند کئے۔ اور مسلمان جو پیسے ہی افسردہ خاطر ہو رہے تھے۔ ان کی مسحت دل شکنی ہوئی۔ حضرت ابو عبیدہ نے جب یہ نظارہ دیکھا۔ تو انہوں نے ایک شخص کو جو حضرت صرار کے دوست تھے بلایا اور کہا۔ تم صرار کے پاس جاؤ۔ اور اس سے پوچھو کہ تم نے یہ کیا حرکت کی ہے۔ وہ خیمہ کے قریب پہنچے۔ تو اس نے حضرت صرار خیمہ میں سے باہر نکل رہے تھے۔ انہوں نے جاتے ہی کہا۔ صرار آج تم نے کیا کیا۔ سارے مسلمانوں کے سر آج شرمندگی اور مذمت کے مارے چھلکے ہوئے ہیں۔ اور وہ کھار کے سامنے اپنی گردنیں اونچی کرنے کے قابل نہیں رہے۔ یہ کتنی بڑی ذلت کی بات ہے۔ کہ تم عیسائی سردار کے سامنے ہوتے ہی میدان چھوڑ کر خیمہ کی طرف کھاگ آئے۔ اور کھار کو خوش ہونے کا موقع ہم پیدا دیا۔ انہوں نے کہا۔ میں نے جو کچھ کیا ہے۔ ٹھیک کیا ہے۔ تم جانتے ہو کہ یہ ہمیشہ زرہ کے بغیر لڑا کرتا ہوں۔ مگر آج اتفاقاً صبح صبح زورہ پہنچی ہوئی تھی۔ جب ابو عبیدہ نے مجھے حکم دیا۔ کہ میں اس عیسائی جرنیل کے مقابلہ کے لئے نکلوں۔ تو میں بغیر خیال کے زرہ پہنے اس کے سامنے چلا گیا۔ مگر جو پہیہ سامنے کھڑا ہوا۔ مجھے یاد آیا کہ میں نے زورہ پہنی ہوئی ہے۔ اس پر میرے نفس نے مجھے ملامت کی۔ اور کہا صرار معلوم ہوتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کی راہ میں مرنے سے ڈرتا ہے۔ اور شاید زرہ تو نے اس لئے نہیں رکھی ہے۔ کہ بڑا مشہور جرنیل ہے۔ اور کئی مسلمانوں کو شہید کر چکا ہے۔ اگر تو نے زرہ اتار دی۔ تو ایسا نہ ہو۔ کہ تجھے بھی یہ شخص مار ڈالے۔ یہ خیال میرے دل میں آیا ہی تھا۔ کہ میں دوڑ کر اپنے خیمہ کی طرف چلا گیا۔ اور میں نے سمجھا۔ کہ اگر اس وقت میں مارا گیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مجھ سے پوچھا۔ کہ صرار تم نے زرہ کیوں نہیں رکھی تھی۔ معلوم ہوتا ہے۔ تمہیں ہم سے ملنے کا کوئی شوق نہیں تھا۔ اگر خرق ہوتا۔ تو اس طرح موت سے بھاگتے اور بچنے کی کوشش کیوں کرتے۔ تو میں اس سوال کا کوئی جواب نہیں دے سکتا تھا۔ میرے دلے

سوائے ندامت اور شرمندگی

کے اور کوئی چارہ نہیں ہوگا۔ اور میری موت مومنوں والی موت نہیں ہوگی۔ پس میں دوڑتے ہوئے اپنے خیمہ میں گیا۔ اور میں نے زرہ اتار دی۔ تاکہ اگر میں مردوں۔ تو میں اللہ تعالیٰ کے سامنے شرمندہ نہ ہوں۔ چنانچہ اب میں بغیر زرہ کے لڑنے کے لئے جا رہا ہوں۔ اور میں مطمئن ہوں کہ اگر میں مرا تو میں اللہ تعالیٰ کے سامنے شرمندہ نہیں ہوں گا۔

یہ وہ لوگ تھے۔ جنہوں نے اس دنیا میں ہی خدا تعالیٰ کو دیکھ لیا تھا۔ اور وہ اسکی ملاقات کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ وہ سمجھتے تھے۔ کہ موت ایک پل ہے جس پر سے

گذر کر ہم اپنے محبوب سے ملتے ہیں۔ اس لئے موت سے ڈرنے اور گھبرانے کے کوئی معنی ہی نہیں۔ اور یہی ایمان کا اصل مقام ہوتا ہے۔ اس مقام کے حصول کا سب سے بڑا ذریعہ یہ ہے۔ کہ ان نمازوں کی پابندی اختیار کرے۔ نوافل پڑھے۔ تہجد کی عادت ڈالے۔ ذکر الہی کرے۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ اپنی یہ سمجھنے لگے۔ کہ یہ شخص ہمارا عاشق ہے۔ اور جب کوئی شخص عاشق بن جائے۔ تو اسے اللہ تعالیٰ کا قرب ضرور حاصل ہو کر رہتا ہے۔ سو آپ لوگ جو یہاں آئے ہوئے ہیں۔ میں آپ لوگوں کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ آپ

نمازوں کی عادت

ڈالیں۔ آج کا ہجوم تباہ ہے۔ کہ لاہور میں ہماری جماعت کے احباب بہت کافی تعداد میں پائے جاتے ہیں۔ پس آپ لوگوں میں سے جو سست ہیں۔ میں ان سے کہتا ہوں۔ کہ تم نمازوں کی پابندی کی عادت ڈالو۔ اور جو سست نہیں۔ ان سے میں کہتا ہوں۔ کہ تم دوسروں کو بیدار کرنے کی کوشش کرو۔ تاکہ کوئی فرد بھی ایسا نہ رہے۔ جو نمازوں اور نوافل اور ذکر الہی میں سست ہو۔ بلکہ جو بڑھتا تو الگ چیز ہے۔ فرض نمازوں کی پابندی بھی الگ چیز ہے۔ میں تو یہ کہتا ہوں۔ ہر احمدی کو ان عبادت اور ذکر الہی کی طرف اس قدر توجہ رکھنی چاہیے۔ کہ غیر شخص بھی دیکھتے ہی اس یقین پر پہنچ جائے کہ چونکہ یہ احمدی ہے۔ اس لئے جمعہ یا فرض نمازوں کا تو کیا کہنا ہے۔ یہ تہجد کے لئے بھی باقاعدہ اٹھتا ہوگا۔ اور راتوں کو اللہ اللہ کہہ کر اللہ تعالیٰ کے حضور گڑ گڑاتا اور دعائیں کرتا ہوگا۔ اگر یہ چیز جمع طور پر پیدا ہو جائے۔ تو بددیانتی۔ جھوٹ۔ ظلم۔ دھوکا۔ فریب اور ایذا رسانی وغیرہ کئی قسم کے گناہوں پر انسان بڑی آسانی سے غالب آسکتا ہے۔ یہ جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ کہ مومن اپنے نشانات سے پہچانے جاتے ہیں۔ یہ نشانات عبادت سے ہی پیدا ہوتے ہیں۔ دینتداری سے انسانی جسم پر کوئی نشان نہیں پڑتا۔ انصاف سے انسانی جسم پر کوئی نشان نہیں پڑتا۔ لیکن نماز پڑھی جائے۔ تو اس سے نشان پڑ جاتا ہے۔ جس کے ہینے یہ ہیں۔ کہ نماز کے اندر ساری نیکیاں آجاتی ہیں۔ جو شخص نماز کا پابند ہوگا۔ وہ آہستہ آہستہ ہر قسم کے گناہوں پر غالب آجائے گا۔ اور اس کے اندر دلیبا تقویٰ پیدا ہو جائیگا۔ جو اسے نیکی کے راستے پر چلاتا چلا جائے گا۔ پس نمازوں کی پابندی اختیار کرو۔ اور کبھی لو کہ یہ ایک چیز ہے۔ جو

مومنوں کی امتیازی علامت

ہے۔ اور جس کے بعد ان پر ایسا نشان پڑ جاتا ہے۔ جو ان کے ایمان کی ایک نمایاں علامت ہوتی ہے۔ نماز پڑھی جائے۔ تو اس کا انسانی جسم پر ایک تو ظاہری نشان پڑتا ہے۔ اور ایک باطنی نشان پڑتا ہے۔ ظاہری نشان یہ ہے۔ کہ ماتھے اور ناک پر مٹی وغیرہ

لگ جاتی ہے۔ اور باطنی نشان یہ ہے۔ کہ چہرہ سے اللہ تعالیٰ کے عشق اور اسکی محبت کے آثار ظاہر ہونے لگتے ہیں۔ پس دوسری بات جس کی طرف میں جماعت کے دوستوں کو خاص طور پر توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے۔ کہ نمازوں کی عادت ڈالو۔ ذکر الہی کی عادت ڈالو۔ نوافل کی عادت ڈالو۔ تہجد پڑھنے کی عادت ڈالو۔ اور پھر ان عادتوں کو اتارا رخ کرو۔ کہ ہر شخص کو یہ یقین حاصل ہو جائے۔ کہ جو شخص احمدیت میں داخل ہو جائے۔ وہ نمازوں اور نوافل اور ذکر الہی کا پابند ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔

تیسری بات

جس کی طرف میں یہاں کے دوستوں کو بھی مگر زیادہ تر باہر کی جماعتوں کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ ہمارا

تعلیم الاسلام کالج لاہور

میں دو سال سے قائم ہے۔ اور ابھی ایک دو سال تک جب تک کہ ہم کالج کی عمارت تیار نہ کر لیں۔ لاہور میں ہی رہے گا۔ اس کالج کے قائم کرنے سے ہماری غرض یہ تھی۔ کہ احمدی طلباء ایک جگہ اکٹھے رہیں۔ اور احمدی اساتذہ سے ہی تعلیم حاصل کریں۔ تاکہ دنیوی تعلیم کے ساتھ ساتھ ان کے اندر دینی روح بھی ترقی کرتی چلی جائے۔ اور وہ سلسلہ کے لئے مفید وجود ثابت ہوں۔ مگر یہ فائدہ تبھی حاصل ہو سکتا ہے۔ جب

باہر سے طالب علم

آئیں اور ہمارے کالج میں داخل ہو کر تعلیم حاصل کریں۔ خالی کالج بنادینے سے ہماری غرض پوری نہیں ہو سکتی۔ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ باہر سے بکثرت طلباء آئیں۔ اور تعلیم الاسلام کالج میں داخل ہو کر اپنی تعلیم کو مکمل کریں۔

ابھی چند دن ہوئے۔ مجھے ایک عالم نے خط لکھا ہے۔ جو کالج کا ذکر کرتے ہوئے مجھے اتفاقاً یاد آیا اس خط میں اس نے بہت سے اعتراضات کئے ہیں۔ جن میں سے ایک اعتراض اس نے یہ بھی کیا ہے۔ کہ ناظر احمد کو کالج کا پرنسپل کیوں بنایا گیا ہے۔ اسے باہر کسی ملک میں تبلیغ کے لئے کیوں نہیں بھیج دیا جاتا۔ اسکی جگہ تو ایک عیسائی بھی پرنسپل رکھا جاسکتا ہے۔ اور وہ ناظر احمد سے زیادہ بہتر کام کر سکتا ہے۔ چہ سمجھنے والے کی

کمال درجہ کی جہالت

ہے۔ کہ طالب علم جس کی زندگی ایک نہایت ہی قیمتی چیز ہوتی ہے اور جس کی حفاظت کی سب سے زیادہ ضرورت ہوتی ہے۔ اسکو وہ کوئی اہمیت دینے کے لئے تیار نہیں بلکہ سمجھتا ہے۔ کہ ایک عیسائی پرنسپل بھی لوگوں کی اس طرح تربیت کر سکتا ہے۔ جس طرح ناظر احمد کر رہے ہیں۔ اول تو مانی لفظ نگاہ سے ہی

اگر کوئی اور پرنسپل رکھا جائے تو وہ مزید بارہ سو روپیہ ماہوار سے کم نہیں لے گا۔ لیکن اگر اس فائدہ کو نظر انداز بھی کر دیا جائے تو سوال یہ ہے کہ اگر ہم نے ہندو اور عیسائی ہی پرنسپل اور پرنسپل رکھنے ہیں تو پھر ہمیں اپنا

الگ کالج بنانے کی ضرورت

ہی کیا ہے۔ دوسرے کالجوں میں بھی عیسائی پرنسپل اور پرنسپل میں ان میں داخل ہو کر اس کے تعلیمی حاصل کر سکتے ہیں۔ ہماری غرض تو اس کالج کو الگ بنانا کرنے سے یہ ہے کہ احمدی طلباء احمدی اساتذہ سے تعلیم حاصل کر کے احمدیت کی روح اپنے اندر پیدا کریں اور یہ روح نہ کسی دوسرے کالج میں پڑھ کر پیدا ہو سکتی ہے نہ عیسائی پرنسپل رکھ کر پیدا ہو سکتی ہے۔ اس روح کے پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ اپنا کالج جو اپنا ماحول ہو اور اپنے اساتذہ کی زیر نگرانی تعلیم و تربیت کا کام ہو تاکہ ہماری آئندہ نسل اسلام اور احمدیت کے لئے کارآمد وجود ثابت ہو۔

گذشتہ سال فسادات کی وجہ سے ہمارے کالج کے نتائج اچھے نہیں نکلے تھے مگر اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کالج کا نتیجہ غیر معمولی طور پر

نہایت شاندار

رہا ہے۔ جس سے پتہ لگتا ہے کہ گذشتہ سال کے نتائج کی خرابی ان حالات کی وجہ سے تھی جو ۱۹۶۶ء میں پیدا ہوئے۔ اس سال ہمارے تعلیم الاسلام کالج کی ایک جماعت کا نتیجہ نوزے فیصدی کے قریب رہا ہے۔ جو ایک حیرت انگیز امر ہے۔ حالانکہ پرنسپل کی اوسط ۲۹ فیصدی ہے۔ یہی حال اور جماعتوں کے نتائج کا ہے کوئی ایک جماعت بھی ایسی نہیں۔ جس کا نتیجہ پرنسپل کی اوسط سے کم ہو۔ بلکہ ہر جماعت کا نتیجہ پرنسپل کی اوسط سے بڑھ کر ہے۔ اگر کسی کلاس کے متعلق پرنسپل کی اوسط ۳۵ فیصدی ہے تو ہمارے کالج کی اوسط ۳۷ فیصدی ہے یا اگر پرنسپل کی اوسط ۳۵ فیصدی ہے تو ہمارے کالج کی ۳۹ فیصدی ہے اور ایک کلاس کے متعلق تو میں نے بتایا ہے کہ ہمارے کالج کا نتیجہ اس میں نوزے فیصدی کے قریب ہے۔ حالانکہ پرنسپل کی اوسط اس سے بہت کم ہے۔ وہ لوگ جن کے دلوں میں یہ شبہات ہوا کرتے تھے کہ ہمارے کالج میں لوگوں کی تعلیم کا زیادہ بہتر انتظام نہیں اب ان نتائج کے بعد ان کے شبہات دور ہو جانے چاہئیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کالج کے نتائج سوائے ایک کے باقی تمام کالجوں سے زیادہ شاندار نکلے ہیں اور اب ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے بچوں کو حصول

تعلیم کے لئے فوجدی تعلیم الاسلام کالج میں داخل کرنے کی کوشش کریں۔ اس بارہ میں کسی قسم کی غفلت اور کوتاہی سے کام نہ لیں اس کالج میں اپنے بچوں کو تعلیم کے لئے بھجوانا اس قدر ضروری اور اہم چیز ہے کہ میں تو سمجھتا ہوں جو شخص اپنے بچوں کو باوجود موقع میسر آنے کے

اس کالج میں

داخل نہیں کرتا وہ اپنے بچوں کی دشمنی کرتا۔ اور سلسلہ پر اپنے کامل ایمان کا ثبوت ہمیں نہیں کرتا اگر وہ کسی اور جگہ اپنے بچوں کو داخل کرے گا۔ تو صرف اس لئے کہ فلاں یورڈنگ اچھا ہے یا فلاں جگہ کھانا زیادہ اچھا ملتا ہے یا فلاں جگہ غیر قوموں کے لوگوں سے ملنے کا زیادہ موقع ملتا ہے۔ حالانکہ اصل چیز تعلیم ہے۔ اصل چیز دینی تربیت اور اعلیٰ اخلاق کا حصول ہے اور یہ چیزیں تعلیم الاسلام کالج کے سوا کسی اور کالج میں زیادہ بہتر طریق پر حاصل نہیں ہو سکتیں۔ تعلیم الاسلام کالج کی غرض یہ ہے کہ لوگوں کو دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینیات کی تعلیم بھی دی جائے اور یہ تعلیم کسی اور جگہ نہیں دی جاتی۔ پس باہر کی جماعتوں کو اس بارہ میں اپنی ذمہ داری کو سمجھنا چاہیے اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج میں داخل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ میں نے دیکھا ہے بعض دفعہ اس کے بھی غلط قدم اٹھاتے ہیں اور وہ اپنے ماں باپ کو صحیح حالات سے بے خبر رکھتے ہوئے دھوکا دینے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہ اصل بچپن کی عمر ہی ایسی ہے کہ اس میں انسانی عقل پختہ نہیں ہوتی اور تا تجربہ کاری کی وجہ سے بچہ کوئی دھوکہ ایسی باتیں کہہ دیتا ہے جو واقعات کے خلاف ہوتی ہیں اور اس طرح ماں باپ دھوکا میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی فرماتے ہیں۔ الصبى صبى ولو كان خبیثاً بچہ بچہ ہی ہے خواہ اس نے بعد میں نبی ہی کیوں نہ بن جانا ہو۔ پھر حال اس کے بعض دفعہ اس قسم کی باتیں کرتے ہیں۔ جن سے ماں باپ دھوکا میں مبتلا ہو جاتے ہیں

ایک نوجوان

جو آج کل بڑا مخلص اور فدائی احمدی ہے۔ اسے طالب علمی کے زمانہ میں والدین نے قادیان میں داخل کر دیا۔ یہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ کی بات ہے۔ ایک دن میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے پاس گیا تو بھی میں وہاں بیٹھا ہی تھا کہ اوپر سے ڈاک آئی اور آپ نے اسے پڑھنا شروع کر دیا۔ ڈاک پڑھتے پڑھتے آپ نے ایک

خط نکالا اور اسے پڑھ کر آپ نے اس وقت ایک طرف میں بیٹھا تھا اور دوسری طرف وہ لڑکا بیٹھا تھا۔ آپ نے میری طرف مڑ کر دیکھا اور فرمایا: میاں تم اس لڑکے کو جانتے ہو مجھے یاد نہیں۔ میں نے اس وقت کیا جواب دیا۔ اس لڑکے کے والد بہت پرانے صحابی تھے اور انہوں نے پہلے دن لدھیانہ میں حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی تھی) پھر حال اس گفتگو کے بعد حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اس لڑکے کی طرف مخاطب ہوئے اور سن کر زمانے لگے میان آج تم میرے پاس کس طرح پہنچ گئے ہو۔ اس نے کہا حضور جس طرح میں پہلے حاضر ہوا کرتا تھا اسی طرح آج بھی حاضر ہو گیا ہوں۔ آپ فرماتے لگے تم یہ بتاؤ کہ تم پتھرے میں سے کس طرح نکلے ہو۔ اس پر اس کا دنگ زرد ہو گیا اور شرمندگی احمدیت کی وجہ سے وہ کوئی جواب نہ دے سکا۔ پھر آپ نے وہ مضمون مجھے پڑھنے کے لئے دے دیا۔ میں نے پڑھا تو اس میں لڑکے کی نانی نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کو لکھا تھا کہ میرے لڑکے نے قادیان سے مجھے لکھا ہے کہ جب سے میں یہاں آیا ہوں۔ مجھے انہوں نے

ایک پتھرے میں

ڈال کر لٹکا رکھا ہے۔ صبح شام سوکھی روٹی اور ذرا سا پانی اس پتھرے میں رکھ دیتے ہیں پھر میں گزارا کرتا ہوں۔ اس کے ادھر ادھر سے آتے اور مجھے دیکھ کر ہر وقت مذاق کرتے رہتے ہیں۔ میں آپ کو یہ خط اس لئے لکھ رہا ہوں کہ اگر آپ مجھے دیکھنا چاہتی ہیں۔ تو خدا کیلئے آپ مجھے جلدی بلو لیں۔ اور اس قید سے نجات دو لیں۔ اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے اس سے فرمایا کہ میاں تم آج پتھرے میں سے کس طرح باہر آ گئے ہو؟ اسی طرح میرے ساتھ

ایک واقعہ

ہوا۔ ایک دفعہ ایک شخص نے میرے پاس شکایت کی کہ میرے لڑکے کو استاد نے عربی میں نفل کر دیا ہے۔ حالانکہ وہ اس مفرد میں بہت ہوشیار تھا اور اسکی دھیر یہ ہے کہ استاد نے میرے لڑکے سے کوئی چیز لانے کے لئے کہا تھا چونکہ اس نے ایسا نہ کیا۔ اس لئے اس نے لڑکے کو نفل کر دیا۔ میں نے کہا میں یہ مان نہیں سکتا کہ ایک احمدی استاد اس قسم کی کینہ حرکت کرے یہ تو میں مانتا ہوں کہ سارے احمدی نیک نہیں مگر جو مثال میرے سامنے پیش کی گئی ہے وہ

ایسی ہے کہ میرا دل نہیں مانتا کہ کوئی احمدی ایسی سوکت کر سکے۔ انہوں نے کہا آپ نے شک تحقیق کر لیں۔ لڑکے کو بلا جو نفل کیا گیا ہے حالانکہ وہ بہت لائق اور ہوشیار تھا۔ میں نے کہا اچھا میں آپ کی خاطر سکول سے پرہیز نہیں کروں اور دیکھتا ہوں کہ کیا بات ہے مگر آپ پہلے وعدہ کریں کہ اگر یہ بات غلط ہوئی تو آپ لڑکے کو سخت سزا دیں گے انہوں نے وعدہ کیا۔ اور میں نے ہیڈ ماسٹر کو رقعہ لکھا۔ کہ اگرچہ قاعدہ کی دوسری ایسا نہیں چاہیے۔ مگر جماعتی نظام کی خاطر میں چاہتا ہوں کہ آپ فلاں لڑکے کا عربی کا پڑھ میرے پاس بھجوادیں۔ کیونکہ میرے پاس شکایت کی گئی ہے کہ اسے لڑکے میں کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے پڑھ بھجوا دیا۔ پڑھ آیا تو میں نے دیکھا کہ ممتحن نے اسے ۲۳ نمبر دیئے ہوئے تھے مگر جب میں نے پڑھے تو گول کر دیکھا تو میں اس استاد کی عقل پر حیران ہوا۔ جن نے اسے ۲۳ نمبر دیئے تھے۔ کیونکہ میرے نزدیک وہ اڑھائی نمبروں کا مستحق نہیں تھا۔ صرف سفر کا مستحق تھا۔ چنانچہ میں نے اس لڑکے کے باپ کو لکھا کہ میں اس استاد کی عقل پر حیران ہوں جس نے اس لڑکے کو سو میں سے اڑھائی نمبر دے دیئے ہیں۔ میرے نزدیک تو یہ صفر کا مستحق تھا۔ معلوم ایسا ہوتا ہے کہ استاد کو شرم آئی کہ صفر نمبر کیا دینا ہے چلو ۲ نمبر ہی دے دیں۔ انہوں نے جواب دیا کہ مجھے کیا پتہ تھا کہ میرے لڑکے نے مجھے اس طرح دھوکا دیا ہے۔ میں تو یہی سمجھتا ہوں۔ کہ وہ جو کچھ کہتا ہے سچ کہتا ہے۔ پھر حال جب ایک طرف بالغ حاقل اور سمجھدار اساتذہ ہوں اور دوسری طرف نا تجربہ کار بچے ہو تو عقلمند انسان کا یہی کام ہوتا ہے کہ وہ

مقابلہ کے وقت

اپنے بچے کو غلطی پر سمجھے۔ اساتذہ کو بددیانت اور نالائق قرار دے۔ بعض دفعہ لڑکے اسی بات کو دیکھ کر کہ سینما دیکھنے پر پابندی عاید کی جاتی ہیں یا نمازوں وغیرہ کی سختی سے پابندی کرائی جاتی ہے۔ کالج کے خلاف جھوٹا پراپیگنڈا شروع کر دیتے ہیں اور یہ کہنے لگ جاتے ہیں کہ پروفیسر لوگوں کو در خواست ہے۔ تاکہ رک والدہ اور لڑکی کو کر ان کی صحبت کے لئے دعا فرمائیں۔ (شیخ زوالقن احمد بن ایم ابن سبکیٹ)

پڑھاتے نہیں وہ سارا دن ادھر ادھر پھرتے رہتے ہیں اور جب بیانات باپ سنتے تو کہتا ہے اچھا میرے بچے پر یہ مصیبتیں آ رہی ہیں اور پھر وہ کوشش کرتا ہے کہ اسے کسی اور کالج میں داخل کرادے۔ میرے نزدیک ماں باپ کا فریضہ ہے کہ وہ اپنے بچوں کی اس قسم کی باتوں میں مداخلت نہ کریں اور اپنی عقل اور سمجھ سے کام لیں۔ آخر یہ موٹی بات ہے کہ تم اپنے بچوں کی بات پر ذکاوت اختیار کر کے یا یونیورسٹی کے خارجہ پر زیادہ اعتبار کرو گے۔ یونیورسٹی کا نتیجہ بتا رہا ہے کہ ہمارے کالج کی ہر کلاس کا نتیجہ یونیورسٹی کی اوسط سے اوپر ہے ایک کا نتیجہ نوے فیصدی کے قریب رہا ہے اور دوسری کلاسوں کا نتیجہ یونیورسٹی کی اوسط سے اوپر رہا ہے۔ اور یہ ایک نہایت ہی خوش کن بات ہے مگر پھر بھی بعض لوگ ان حقائق پر غور کرنے کی بجائے لوگوں کی بات چکان رکھنے کے زیادہ عادی ہوتے ہیں۔

ان کی مثال

بالکل ایسی ہی ہوتی ہے جیسے کہتے ہیں کہ کوئی سادہ لوح آدمی تھا۔ جس کی طبیعت میں شرم اور حیا کا مادہ بہت غالب تھا۔ اس نے ایک گدھا خریدا۔ عربوں میں گدھے رکھنے کا عام رواج تھا۔ ورنہ اس سے سواری اور بار برداری کا کام یا کوئی نہ تھے۔ جب اس کے دوستوں کو پتہ لگا کہ اس نے گدھا خریدا ہے تو وہ روزانہ اس کے پاس آتے اور گدھا مانگ کر لے جاتے۔ اس طرح مہینہ دو بیٹھنے گذر گئے اور وہ ایک دن بھی گدھا اپنی ذاتی ضروریات کے لئے استعمال نہ کر سکا۔ ہر وقت وہ دوسروں کے پاس ہی رہتا۔ آخر تنگ آکر اس نے فیصلہ کیا کہ اب میں کسی کو گدھا نہیں دوں گا۔ مگر ادھر طبیعت میں نرمی بھی تھی اور انکار بھی نہیں کر سکتا تھا۔ ایک دن اس کے پاس کوئی دوست آیا اور اس کے گھر کے باہر سے آواز دے کر کہا۔ بھائی صاحب مجھے گدھا چاہیے اگر آپ دیدیں تو بڑی مہربانی ہوگی۔ اس نے چونکہ فیصلہ کر لیا تھا کہ اب میں کسی کو گدھا نہیں دوں گا۔ اس لئے اس نے مکان کی چھت پر سے ہی اسے جواب دیا کہ آپ کی بات کو میں رد تو نہیں کر سکتا تھا مگر فلاں دوست آئے تھے اور وہ مجھ سے گدھا مانگ کر لے گئے اس لئے میں آپ کے مطالبہ کو پورا کرنے سے قاصر ہوں۔ اگلے دن اس نے یہ بات کہی اور ادھر گھر کے صحن سے گدھے نے چیخا شروع کر دیا۔ اس کی آواز سن کر دوست کہنے لگا عجیب بات ہے گھر سے گدھے

کے چمکنے کی آواز آ رہی ہے اور آپ کہہ رہے ہیں کہ گدھا کوئی دوست لے گیا ہے۔ وہ کہنے لگا۔ یہی عجیب آدمی ہیں کہ میری بات پر اعتبار نہیں کرتے اور گدھے کی بات پر اعتبار کر رہے ہیں۔ یہ ہے تو طبیعت مگر ان لوگوں کی حالت بالکل ایسی ہی ہے وہ یونیورسٹی کی بات پر اعتبار نہیں کرتے اور اپنے بچے کی بات پر اعتبار کر لیتے ہیں۔ پس میں دوستوں کو خواہ وہ مقامی ہوں یا بیرونی جماعتوں سے تعلق رکھتے ہوں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکوں کو داخل کرنے کی کوشش کریں۔ مگر اس کے ساتھ ہی میں

تعلیم الاسلام کالج کے عملہ

کو بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ میرے نزدیک انہیں اپنے نتائج اس سے بھی بہتر پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ آخر قربانی ایک طرف سے نہیں ہوتی بلکہ دونوں طرف سے ہوتی ہے۔ ہم جو اپنے عزیزوں اور جماعت کے دوستوں سے یہ مطالبہ کرتے ہیں کہ اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج میں داخل کرادیں تو لازمی طور پر اس کے نتیجہ میں ان کے دل کے گوشوں سے بھی یہ آواز بلند ہوتی ہے کہ اگر ہم سے قربانی کا مطالبہ کیا جاتا ہے تو آپ لوگوں کا بھی فرض ہے کہ ہمارے لئے قربانی کریں۔ اگر یونیورسٹی اور کالج کے پروفیسر لوگوں کے ساتھ محبت اور پیار کا تعلق رکھتے ہیں اور ان کی تعلیم کو اعلیٰ معیار تک پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ان کے اخلاق کی نگہبانی رکھتے ہیں۔ ان کی صحت کو درست رکھنے کی تدابیر اختیار کرتے ہیں۔ ان کے اندر ذہانت پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں تو ماں باپ اور لڑکوں دونوں کے دلوں میں یہ احساس پیدا ہوگا کہ صرف ہم نے ہی قربانی نہیں کی بلکہ دیگر بھی ہمارے لئے قربانی کر رہے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اس وقت میں ذاتی طور پر جماعت کو مخاطب کر کے تحریر کر رہا ہوں کہ وہ کالج کی طرف توجہ کریں اور اپنے لڑکوں کو اس میں تعلیم کے لئے بھیجیں۔ مگر بہر حال میں یہ آواز انہی کی طرف سے اٹھا رہا ہوں۔ میں تو کالج کا پرنسپل نہیں ہوں۔ میری ذمہ داری ہے۔ میں جو آواز اٹھا رہا ہوں وہ انہی کی طرف سے اٹھا رہا ہوں۔ اور جب میں دوستوں کو تحریر کرتا ہوں کہ وہ اس کالج میں اپنے لڑکے بھیجیں تو درحقیقت میں ایک رنگ میں ان کی زبان بن جاتا ہوں اور ان کی طرف سے جماعت کے دوستوں کو یہ کہتا ہوں کہ تم

کالج کے لئے قربانی

کرو اور اپنے لڑکوں کو اس میں داخل کرو اور جب میں دوسروں کو قربانی کے لئے کہتا ہوں تو

ان لوگوں کا بھی حق ہے کہ وہ آپ سے یہ کہیں کہ آپ ہمارے لئے کیا قربانی کر رہے ہیں اور چونکہ یہ ایک جائز مطالبہ ہے جو ان کی طرف سے ہو سکتا ہے اس لئے کالج کے پرنسپل اور پروفیسر کو چاہیے کہ وہ دوسروں سے زیادہ وقت کالج کی ترقی اور لڑکوں کے

تعلیمی معیار

کو بلند کرنے کے لئے صرف کرنے لگی عادت ڈالیں اور ان کو زیادہ سے زیادہ دینی احکام کا پابند اور اخلاقی فاضل سے متصف بنائیں۔ خصوصاً لڑکوں کی خوراک کی طرف زیادہ توجہ رکھنی چاہیے اور کوشش کرنی چاہیے کہ انہیں اچھی اور عمدہ غذا میسر آئے۔ میں کچھ عرصہ سے مختلف کتب کے مطالعہ کے نتیجہ میں اور کچھ اپنی صحت کو دیکھتے ہوئے اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ بچوں کی خوراک کا خیال نہ رکھنا اور ان کے لئے صحیح اور اعلیٰ درجہ کی غذا مہیا نہ کرنا ایک بہت بڑا ظلم ہے۔ یہی بیماریاں اس وجہ سے پیدا ہوتی ہیں کہ

لڑکوں کی خوراک

کا خیال نہیں رکھا جاتا۔ اس میں بھی تو غفلت کا دخل ہوتا ہے اور کبھی عدم علم کی وجہ سے خوراک کا خیال نہیں رکھا جاتا۔ مثلاً جب ہم بچے تھے اور اس زمانہ میں چونکہ خوراک کی قدر و قیمت کا لوگوں کو صحیح علم نہیں تھا اس لئے عدم علم کی وجہ سے ہماری غذا میں بعض نقصان دہ جاتے تھے مثلاً گدھے یا دہنیں کہ ہمیں باقاعدہ ناشتہ ملا۔ وہ گدھے گھر میں جوتا تھا جس کا دل چاہا اس نے لیا۔ سکول سے پہلے کھانا یا انتظام نہیں ہوتا تھا۔ سکول سے وقت بچا کر کھانا کھینے آجاتے تھے جس کے نتیجے میں کہ بے قاعدہ کھانا کھانا پڑتا تھا۔ اب یہ تو نہیں کہا جاسکتا کہ ہماری ماںیں خود ذرا اللہ ہماری دشمن تھیں انہیں ہم سب سے محبت بھی تھی۔ پیار بھی تھا۔ وہ ہمارے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے بھی تیار رہتی تھیں۔ لیکن چونکہ انہیں علم نہیں تھا کہ ناشتہ ایک ضروری چیز ہے اور کھانا وقت پر کھانا ضروری ہے۔ انہوں نے نہ ناشتہ کا خاص خیال رکھا اور نہ صبح سکول جانے سے پہلے کھانے کا انتظام کیا۔ بہر حال خوراک کا اعصاب پر نہایت گہرا اثر پڑتا ہے۔ یورپین لوگ بڑی بڑی مشکلات کے باوجود اپنے حوصلے بلند رکھتے ہیں۔ کیونکہ بچپن سے ہی انہیں اچھی اور ذلت پر خوراک ملتی ہے۔ لیکن ہمارے ملک کے لوگ بہت حد پہنچا حوصلہ ہار دیتے ہیں۔ ان کا حوصلہ ہارنا اخلاق کی کمی کی وجہ سے نہیں ہوتا بلکہ اس لئے ہوتا ہے کہ ان کے

حسب میں اتنی طاقت ہی نہیں ہوتی کہ وہ حوادث اور آفات کا مقابلہ کر سکیں۔ پس بچوں کی خوراک کا خیال طور پر خیال رکھنا چاہیے کہ انہیں اچھی سے اچھی غذا میسر آسکے۔ میں نے دیکھا ہے کہ میں کھانے کا انتظام ہوتا ہے تو اچھی رقم میں نہایت اعلیٰ درجے کا کھانا تیار ہو جاتا ہے۔ میرے بعض بچے اس وقت بورڈنگ میں رہتے ہیں۔ اور ان کے ماہوار اخراجات کا مجھے علم ہے۔ وہی سائق جن نے یہ لکھا تھا کہ پرنسپل تو ایک عیسائی ہی رکھا جاسکتا ہے۔ اسی نے یہ بھی لکھا تھا کہ ہمارے اپنے دو لڑکے دوسرے کالجوں میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور تم دوسروں سے یہ کہتے ہو کہ اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج میں داخل کرو۔ میں اس کا بھی جواب دے دیتا ہوں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ میرے دو لڑکے اور کالجوں میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ مگر اس کی وجہ یہ ہے کہ ایک لڑکا وہ تعلیم حاصل کر رہا تھا جو تعلیم الاسلام کالج میں ہے یہی نہیں۔ وہ ڈاکٹری کے لئے تیار کر رہا تھا اور یہ تعلیم ایسی ہے جس کا ہمارے کالج میں کوئی انتظام نہیں۔ دوسرا لڑکا بہت پہلے سے اس کالج میں داخل تھا اور وہ بھی چونکہ ڈاکٹری کلاس میں داخل ہوا تھا اس لئے تعلیم الاسلام کالج میں داخل نہ ہو سکا۔ بہر حال میرے دو لڑکے بعض دوسرے کالجوں میں پڑھ رہے ہیں اور ان کا خرچ خوراک ستر روپیہ ماہوار ہے لیکن ہمارے گھر میں زیادہ سے زیادہ ۵ سو روپیہ کے قریب ایک آدمی کا خرچ ہوتا ہے اور اس میں ہم بہتر سے بہتر خوراک استعمال کر رہے ہیں۔ مگر میں نہیں سمجھتا کہ ان کا کھانا ہمارے کھانے سے زیادہ اچھا ہوتا ہو۔ یہ خرچ بھی لاہور ساڈن زندگی کی وجہ سے ہوا ہے۔ ورنہ نادیاں میں تو پندرہ سو روپیہ ماہوار خرچ ہوتا تھا۔ اس سے پہلے دس روپیہ ماہوار ہوا کرتا تھا۔ آخر میں جب ہم ویاں سے چلے ہیں تو اس وقت میں روپیہ کے قریب خرچ ہوتا تھا۔ لیکن یہاں کالج میں ستر روپیہ فی لڑکے کا خوراک خرچ کیا جاتا ہے۔ کسی زمانہ میں یہ حالت تھی کہ اگر کہا جائے کہ فلاں شخص ستر روپیہ ماہوار اپنی خوراک خرچ کر رہا ہے تو لوگ کہتے ہیں فلاں صاحب ہے۔ مگر آج ہر کالج کا طالب علم یہ خرچ ادا کر رہا ہے۔ لیکن اس خرچ کے باوجود میں سمجھتا ہوں انہیں وہ خوراک نہیں مل رہی جو اتنے روپیہ میں انہیں ملنی چاہیے

مہر مبارک اہمیت فی تولد ۲۸ روپے۔ بہرست مفت طلب فرمائیں! دو احسانہ نور الدین جو وہ سال بلڈنگ لاہور

اگر تعلیم اسلام کا دل سے دیا نہ داری سے کام لیں تو اس سے کم مدد پیو میں ان کے مابعد
اخراجات خوردگ
 کو پورا کیا جاسکتا ہے۔ سیرے نزدیک پروفیسر
 کا فرض ہے کہ وہ تمام اخراجات پر کٹری نگہ رانی
 رکھیں اور کسی قسم کا ناجائز خرچ نہ ہونے میں
 نے دیکھا ہے اگر پھلکا پکانے والے کی ہی نگہ رانی
 کر دو تو ستر فی صدی آٹے میں گدا اور جاتا ہے
 اور اگر نگہ رانی چھوڑ دے تو سو فی صدی آٹا خرچ ہو جاتا
 ہے۔ اسی طرح گشت وغیرہ کے متعلق احتیاط
 کی جاسکتی ہے اگر وہ توجہ کریں تو اس خرچ کو
 یقیناً کم کیا جاسکتا ہے مگر خرچ کم کرنے کے یہ سنے
 نہیں کہ لڑکوں کی صحت کو تباہ کیا جائے۔ ان
 کی صحت کو خراب کرنے کی نہیں اجازت نہیں
 میں جو کچھ کہتا ہوں وہ یہ ہے کہ فقور ڈے پوپہ
 سے بہتر سے بہتر کھانا ان کو مہیا کرو اور انہیں
 اچھی غذا دو تاکہ ان کے دماغ اور اعصاب کو قوت
 حاصل ہو اور وہ اپنی قزم کے لئے مفید و بود
 ثابت ہوں۔ اسی طرح
دینیات کی تعلیم

عمر بھر کا تجربہ بھی قابل ہے۔ اسکے بعد وہ ضد
 کر کے بیٹھ جائے تو رو بات ہے وہ نہ اگر اسکے
 دل میں ذرا بھر بھی
صدقات کا احساس
 جو تودہ خدا تعالیٰ کی محبت کا نشانہ ہو رہے بغیر
 نہیں رہ سکتا۔ مثلاً محبوب ایک شخص کہتا ہے کہ
 اگر میں دین کی خدمت کروں تو دو ٹی ٹی ہاں سے
 کھاؤں۔ تو اسکا صحیح جواب وہی شخص دے
 سکتا ہے جس نے ساری عمر دین کی خدمت کی ہو
 جس نے ساری عمر دنیا کا کوئی کام نہ کیا ہو اور پھر
 خدا تعالیٰ نے ہمیشہ اسے باعزت روزی دیا ہو
 جب ایسا شخص اس سے گفتگو کرے گا اور کہے گا
 کہ میں نے دین کی خدمت کی ہے اور ایسے حالات
 میں کی ہے کہ میرے لئے روٹی کا کوئی امکان
 نہیں تھا مگر پھر بھی اللہ تعالیٰ نے مجھے روٹی
 دیا تو اس کا اصول بلند ہو جائے گا اور وہ
 سمجھے گا کہ اگر میں بھی دین کی خدمت کے لئے
 اپنے آپ کو پیش کر دوں تو میں بھوکا نہیں رہ سکتا
 اسی طرح جب ایسا شخص ان سے گفتگو کرے گا
 جس نے خدا تعالیٰ سے باتیں کی ہوں گی۔ جس
 کی تائید کے لئے اس نے معجزات و نشانات
 دکھائے ہوں گے۔ جس پر اسکے فضل بارش
 کی طرح برسے ہوں گے تو اسکی گفتگو کا بیونتیجہ
 ہو گا وہ ان لوگوں کی گفتگو سے بالکل مختلف
 ہو گا جن کے ساتھ خدا تعالیٰ کا کوئی معجزہ نہ ہو
 نہیں ہوتا اور جو محض لوگوں کے قصہ اور کہانیاں
 سنانے پر اکتفا کرتے ہیں یہ ایسی ہی بات ہے جسے
 کوئی شخص اگر یہ بیان کرے کہ احمدی غیر مالک میں
 اس اس طرح فرمایاں کر رہے ہیں تو لوگوں پر اس
 کا کوئی خاص اثر نہیں ہوتا۔ لیکن اگر امریکہ یا افریقہ
 سے کوئی شخص آکر اپنے مشاہدات کا ذکر کرے
 تو اسکا بالکل اور اثر ہوتا ہے اور لوگوں کے اندر
 ایک

نئی زندگی

پیدا ہو جاتی ہے اور ان کے سوجھے بلند ہو جاتے
 ہیں۔ بہر حال ہمارے کالج کے افراد کے اندر
 یہ احساس ہونا چاہیے کہ انہوں نے اپنے طالب علموں
 کی زندگیوں کو سوادنا اور انہیں قوم کے لئے
 اعلیٰ اہم کا وجود بنانا ہے یہاں تک کہ وہ جس
 محکمہ میں بھی جائیں اس میں جوئی کے ادبی ثابت
 ہوں اور کوئی دوسرا شخص انکا مقابلہ نہ کر سکے
 یہ بات ظاہر ہے کہ ہم اپنی تعداد کے لحاظ سے
 دنیا کے مقابلہ میں کوئی حیثیت نہیں رکھتے اور
 پھر لوگوں کی محالفت اور ان کا عداوت اسکے علاوہ
 ہے اگر ہم کسی وقت ترقی کرتے کرتے جاتے

سے یہ تک بھی پہنچ جائیں تب بھی وہ جماعت
 جو ایک فیصدی ہو وہ ننانوے فی صدی لوگوں کا
 مقابلہ نہیں کر سکتی اور جبکہ تعداد کے لحاظ سے
 ہم کسی صورت میں بھی ان کا مقابلہ نہیں کر سکتے تو
 کیوں نہ ترقی کر کے ہمیں سے ہر شخص
چوٹی کا آدمی
 بننے کی کوشش کرے اور کیوں ہم اپنے اندر
 اتنی قابلیت اور ریاضت پیدا نہ کر لیں۔ کہ جس
 وقت کوئی دوسرا شخص یہ سنے کہ یہ احمدی انجینئر
 ہے یا احمدی ڈاکٹر ہے یا احمدی وکیل ہے۔ یا
 احمدی بیرسٹر ہے یا احمدی تاجر ہے تو وہ کسی
 انٹرویو کی ضرورت ہی نہ سمجھے بلکہ محض ایک احمدی
 کا نام سنتے ہی یقین کر لے کہ اس شخص کا اپنے
 فن میں کوئی اور مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یہ چیز ایسی
 ہے جو کالج کی مدد کے بغیر ہمیں حاصل نہیں ہو
 سکتی۔ پس کالج کے عملہ کو میں خاص طور پر اس امر
 کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ لڑکوں کی علمی اخلاقی
 اور مذہبی تربیت کی طرف توجہ کریں۔ جس طرح میں
 نے کہا ہے کہ انہیں لڑکوں کی خوردگ کے معاملہ
 میں خاص طور پر نگہ رانی رکھنی چاہیے اسی طرح
 کالج کے عملہ کو لڑکوں کی تربیت میں اس قدر
 دلچسپی لینی چاہیے اور اس قدر توجہ اور انہماک کے
 ساتھ انہیں یہ کام کرنا چاہیے کہ ہر شخص کے
 دل میں یہ احساس پیدا ہو جائے کہ یہ لڑکوں کو
 کسی غیر کا بیٹا نہیں بلکہ اپنا بیٹا سمجھ کر تعلیم دے
 رہے ہیں۔ اور ان کی

تربیت کا خاص خیال

رکھنا ہے ہیں۔ اسی طرح مار پیٹ اور بھڑکیاں
 دینے کی بجائے انہیں بچوں سے محبت اور پیار کا
 سلوک کرنا چاہیے۔ جب وہ بچوں کے لئے اس
 قسم کی محبت اور پیار کا نمونہ دکھائیں گے۔ تو اس
 کے نتیجہ میں لازمی طور پر ان کے دلوں میں بھی
 یہ جذبہ پیدا ہو گا۔ کہ جب یہ لوگ ہماری خاطر
 رہے ہیں تو ہم اپنی خاطر کیوں نہ کریں اور ہم اپنی
 زندگیوں میں وہ تغیر کیوں پیدا نہ کریں جو ہمارے
 رب کے نشانہ کے مطابق ہو۔ اس طرح وہ زیادہ
 سے زیادہ وقت دینی کاموں میں صرف کرینگے
 اور رفتہ رفتہ اپنے آپ کو اچھا شہری بنانے کی
 کوشش کریں گے۔ اسی سلسلہ میں
ایک اور نصیحت
 کالج کے عملہ کو یہ کہنا چاہتا ہوں کہ انہیں لڑکوں

کی۔ بی۔ ٹی۔ کس۔ سروس
 میلوٹ کیلئے جی۔ بی۔ سروس کی آوامہ ہوں میں سروس کی وقت
 مقدمہ پر سروس کے مطابق ہیں کہ یہ وہی بیٹوں کی ریٹ کے مطابق
 لیا جاتا ہے۔ آخری بس شام کے چار بجے چلتی ہے۔
 مسٹر ارخان فیروز نے سلطان لاہور

کی دماغی تربیت کا بھی خاص خیال رکھنا چاہیے
 ان کا صرف اچھے نمونوں پر پاس ہو جانا کافی
 نہیں بلکہ ان کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ ان کی
 دماغی تربیت اس رنگ کی ہو کہ جب وہ نماز
 پڑھیں تو عقلمند انسان کی طرح نماز پڑھیں اور
 جب کتاب پڑھیں تو عقلمند انسان کی طرح کتاب
 پڑھیں۔ یہ ایک الگ مضمون ہے کہ عقل اور
 ذہانت کی ترقی کس طرح ہو سکتی ہے۔ میں اس
 وقت صرف اصولی طور پر اس امر کی طرف کالج
 کے عملہ کو توجہ دلاتا ہوں۔ اگر وہ ان امور کا خیال
 رکھیں گے تو لوگوں کے اندر خود بخود یہ احساس
 پیدا ہو گا کہ یہ کالج اپنے اندر بعض نمایاں خصوصیات
 رکھتا ہے۔ جن سے ہمیں اپنے بچوں کو محروم
 نہیں رکھنا چاہیے۔ اب میں اپنے خطبہ کو ختم کرتا
 ہوں اور امید کرتا ہوں کہ لاہور کی جماعت بھی اور
 بیرون جات کی جماعتیں بھی اپنا ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے
 اپنے لڑکوں کو تعلیم الامت کالج میں داخل کرے
 کی کوشش کریں گی اور کالج کے پرنسپل اور پرنسپل
 بھی جنہوں نے مجھ سے درخواست کر کے یہ چاہا ہے
 کہ میں لوگوں کو یہ تحریک کروں کہ وہ ان کے لئے
 اپنی اولاد کی قربانی کریں۔ اپنے اندر زیادہ سے
 زیادہ قربانی کا مادہ پیدا کر کے اور لڑکوں کی
 تعلیم کے اعلیٰ معیار تک پہنچانے کی کوشش
 کریں گے۔ کیونکہ جب ایک طرف وہ لوگوں
 سے قربانی کا مطالبہ کر رہے ہیں تو دوسری
 طرف میرا بھی حق ہے اور

دوسرے لوگوں کا بھی حق
 ہے کہ وہ ان سے یہ کہیں کہ آپ بھی کچھ قربانی
 کریں تا ہمارے اور آپ کی قربانیاں دونوں ملکر
 نیک نتائج پیدا کریں اور ہماری آئندہ نسلیں اسلام
 کی فدائی اور اس کا جان نثار گردہ ثابت ہوں۔

والاخر دعوانا ان الحمد لله العلیین

تبلیغ کی آسان راہ
 آپ جن اردو یا انگریزی دان لوگو
 کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو
 خوشخط روانہ کریں۔ ہم ان کو لٹرچر
 روانہ کر دیں گے
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

دو ٹروں کا نام درج کرنے کی معاد میں توسیع کر دی گئی

لاہور ۱۳ ستمبر۔ حکومت مغربی پنجاب نے اسمبلی کی ہنرست رائے دہندگان میں دو ٹروں کا نام درج کرنے کی معاد میں آٹھ ستمبر تک توسیع کر دی ہے۔ معاد میں توسیع خاص کر مسرت راست کے لئے عمل میں لائی گئی ہے۔ کیونکہ حکومت کے پاس اس امر کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں کہ مسرت راست نے دو ٹروں کی ہنرست میں جو اب زیر تکمیل ہیں اپنا نام لکھانے میں نہایت لمبے عرصے کا کام لیا ہے۔

اردن میں فاضل غلہ

عمان ۱۳ ستمبر۔ اردن کے وزیر مالیات سلیمان پاشا نے ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ حکومت فاضل غلہ کے ذخائر کو فروخت کرنے یا ان کا مقامی ضرورت کی اشیاء سے تبادلہ کرنے کی ہر ممکن کوشش کر رہی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ حکومت مصر حاد کی ایک مقدار لینے کے لئے تیار ہو گئی ہے اس کے بدلہ میں وہ اسی قدر دو سرے غلے دے گی۔ برطانیہ سے وہی عرب پاکستان فرانس اور لبنان سے بھی سلسلہ جنبانی کی گئی ہے۔ فاضل غلہ کی مقدار ۵۰ ہزار من ہے جس میں سے ۲۰ ہزار ٹن گھریوں اور ۳۰ ہزار ٹن جوہے ہیں۔ بیان کرتے ہوئے کہ وزارت کو ترقی دینے کے لئے حکومت بعض اسکیمیں منظور کر رہی ہے۔ سعودی عرب نے اسٹاک بارڈن کے علاقوں میں کسانوں کی مدد کرنے کے لئے حکومت کی آمادگی کا اعلان کیا۔

دو ای اردن میں اہمپاشی کی اسکیموں کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے سلیمان پاشا نے کہا کہ ان اسکیموں پر ایک اور ڈیڑھ کروڑ پونڈ کے درمیان خرچ آئے گا۔ انہوں نے یہ بھی بیان کیا کہ فلسطینی تاجروں سے دو آس کے لئے محققوں کی طرف پر ایک کوٹہ مقرر کر دیا گیا ہے۔ (دانشا)

سعودی فوج میں فلسطینی عرب

عمان ۱۳ ستمبر۔ انٹار کا نامہ نگار میٹھمان رقمطراز ہے کہ ان تمام فلسطینی عربوں کا خیر مقدم کیا گیا ہے جو سعودی عرب کی فوج میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ انہیں ابتدائی تربیت حجاز میں دی جائے گی۔ اور تب انہیں غیر ملکیوں میں مشن پر روانہ کیا جائے گا۔ یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ سعودی عرب کی حکومت فلسطینی عرب اسکولوں کے اساتذہ کو ملازم رکھنے اور انہیں سعودی عرب میں کام دینے پر تیار ہے۔ (دانشا)

جنوبی افریقہ جانے والوں میں کمی!

لندن ۱۳ ستمبر۔ اس سال کی ابتدائی سہ ماہی میں جنوبی افریقہ جانے والوں کی تعداد میں ۶۱۸۰ افراد کی کمی ہو گئی۔ گزشتہ سال اس عرصہ میں اس سے گنے افراد جانے لگے تھے۔ اب اندازہ لگایا گیا ہے کہ یہ تعداد جنگ سے قبل کے معیار تک نہ گئی ہے۔ خیال ہے کہ اس صورت حال کا سبب نوم پرستوں کی پرمتد جنوبی افریقہ کے میاں سے مستقبل کی غیر یقینی اور نامنا سبب خیر مقدم ہونے کا بہت خوف ہے۔ (دانشا)

جاپان کے کپڑے کی صنعت میں توسیع

سڈنی ۱۳ ستمبر۔ جاپان کے کپڑے کی صنعت میں زبردست اضافہ ہو رہا ہے۔ کیونکہ امریکہ کے مقبوضاتی حکام ان کی مدد کر رہے ہیں۔ اور انہیں ہدایات دیتے ہیں۔ جاپان نے صنعتی طور پر جس رفتار سے ترقی کی ہے۔ دولت مشترکہ کے ملکوں کو جنہوں نے کپڑے کا فرانس میں جاپان کے مستقبل کے متعلق غور کیا تھا۔ اتنی تیز رفتاری کی توقع نہیں تھی۔ جاپان بہترین قسم کی اون بھی کثیر مقدار میں خریدتا ہے۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ جاپان کی کپڑے کی صنعت میں بھی اور ترقی ہو گی۔ ۱۹۳۸ء کے بعد جاپان نے پہلی بار اون خریدائے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ امریکی بازاروں میں بھی معاملہ کرے گا۔ (دانشا)

جرمنی و ڈنمارک کے لئے اسکول

لندن ۱۳ ستمبر۔ برطانوی پالیسی کی تبلیغ کرنے کے لئے بیکنسن فیڈ میں ایک اسکول قائم کیا گیا ہے۔ یہ اسکول پچھلے امیران جنگ کی یونیورسٹی تھی جو لوگ اس اسکول میں تعلیم حاصل کریں گے۔ ان میں ڈنمارک اخبار کے ایڈیٹر اور جرمنی کے دوسرے حکام شامل ہوں گے۔ اس میں اکثر بر سے تعلیم شروع ہو گی۔ شاگردوں کے سامنے پارلیمنٹ کے ممبر لیگن پورین گئے۔ اور دارالعوام اور دوسرے مقامات کی انہیں سیر کرائی جائے گی۔

پناہ گزین مشن کا بائیکاٹ کرینگے

دمشق ۱۳ ستمبر۔ پناہ گزینوں کے ترجمان بال غوری نے اسٹار کو بتایا کہ پناہ گزین مشن وسطی وسطی کو جائزہ لینے والے کامشن کا بائیکاٹ کریں گے اور وہ اپنے ملک کے علاوہ کہیں اور جانے سے انکار کر دیں گے۔ (دانشا)

سنگاپور میں رکشاؤں پر کنٹرول!

سنگاپور ۱۳ ستمبر۔ اس ماہ کے بعد سے سنگاپور میں جو رکشا چلانے والا اپنی رکشا چھڑ کر اگلے کی درخواست دے گا۔ اسے اسی وقت لائسنس دیا جائے گا۔ جب وہ ایک نیا سوٹ پہن کر جائے گا۔ اور ایک دو سو سوٹ ساتھ لیکر دکھانے کے لئے جائے گا۔ سوٹ کا رنگ پتلا ہونا چاہیے۔ جو ہر سال کے ایک اضافے بتایا کہ اس طریقے سے یہ یقین ہو جائے گا کہ ہر سال دو سو سوٹ بنائیں گے۔ اور سوٹ پر کسی ٹیب جگہ رکشا کا لائسنس ممبر لگا دیا جائے گا۔ (دانشا)

فان سرورس کے لئے غیر پاکستانی نہیں لے جا رہے

ایک غلط فہمی کا ازالہ

کراچی ۱۳ ستمبر ۱۹۴۹ء۔ فان سرورس اور غیر ملکی افراد کے عنوان سے اخبار ڈان میں شائع شدہ ایک مقالہ کی طرف توجہ مبذول کرنے پر وزارت امور خارجہ اور تعلقات دولت مشترکہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ فان سرورس یا پاکستان کی کسی سرورس میں اس وقت تک غیر پاکستانیوں کو ملازم رکھنے کا سوال ہی نہیں پیدا ہوتا جب تک اس کام کا اہل کوئی پاکستانی موجود ہے۔ پبلک سرورس کمیشن سے اب تک امیدواروں کی جو فہرست موصول ہوئی ہے اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ پاکستان کی فان سرورس کے لئے موزوں پاکستانیوں کی کوئی کمی نہ ہو گی۔ بیرون پاکستان کے متعدد مقامات پر جن میں لندن اور واشنگٹن بھی شامل ہیں۔ اضطرر یو کے جا رہے ہیں۔ کیونکہ ان مقامات پر کافی تعداد میں پاکستانیوں نے فان سرورس کیلئے درخواستیں دی ہیں۔ ترجمان نے اس وقت پر مزید اظہار خیال کرنے سے انکار کیا۔ کیونکہ امیدواروں کا انتخاب ابھی جاری ہے۔

عازمین حج کو اطلاع

کراچی ۱۳ ستمبر۔ جن عازمین حج کو "رضوانی" اور "اسلامی" جہازوں پر جگہ ملی ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ یہ جہاز اب سالفہ اعلان شدہ تاریخوں یعنی ۱۵ اور ۱۶ ستمبر ۱۹۴۹ء کے بجائے بالترتیب ۱۳ اور ۱۵ ستمبر ۱۹۴۹ء کو روانہ ہوں گے۔ جن عازمین حج نے ابھی تک اپنے ٹکٹ نہیں بنوائے ہیں۔ وہ مہربانی کر کے فوراً اپنے ٹکٹ بنوائیں۔

کیونٹ چین کو اقتصادی دشواریاں

ٹانگ کانگ ۱۳ ستمبر۔ فننگھائی سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ قوم پرستوں کی ناکہ بندی کی وجہ سے کیونٹوں کی اقتصادی دشواریوں میں اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کیونٹ ۵۰ اور ایک ہزار ڈالر کے نوٹ جاری کر رہے ہیں۔ اب تک سب سے بڑی قیمت کا نوٹ ۲۰۰ ڈالر کا تھا۔ ازراہ زراعت زراعت یہ حقیقت ہے کہ جب کیونٹوں نے قبضہ کیا تھا۔ تو شرح مبادلہ ۱:۱۰۰ کیونٹ ڈالر فی امریکی ڈالر تھی۔ لیکن اب ایک امریکی ڈالر میں ۲۰۰ یعنی ۹ گنے کیونٹ ڈالر آتے ہیں۔ (دانشا)

مشرق وسطیٰ کا اقتصادی جائزہ

بیروت ۱۳ ستمبر۔ اقوام متحدہ کے فلسطینی مفاہمی کمیشن نے فلسطین کے پانچ لاکھ عرب پناہ گزینوں کی آباد کاری کے اہم مسئلہ کا جائزہ لینے کے لئے جو مشن مقرر کیا تھا۔ وہ مشرق وسطیٰ کے دورہ کے سلسلہ میں یہاں پہنچ گیا ہے۔ مشن کے ۴ ممبر اپنے اسٹاف کے ساتھ بدرعیہ ہوئی جہاز قاہرہ ہوتے ہوئے یہاں پہنچے۔ پناہ گزینوں کے سوال کے علاوہ مشن اہمپاشی کے دو ایجنٹ مشرق وسطیٰ کی زرعی خوشحال کو برٹھانے کے امکانات کا مطالعہ کر رہے گا۔ امید کی جا رہی ہے کہ مشن آئندہ ہینڈ میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے منعقد ہونے والے اجلاس کے سامنے اپنی رپورٹ پیش کر سکے گا۔ (دانشا)

بہاول پور میں نمونے کا شہر

لنڈن ۱۳ ستمبر۔ بغداد اور حیدرآباد کے شہر کی تعمیر کی اسکیموں پر غور کر رہے ہیں۔ زمین نیلام کر دی گئی ہے اور شہر کو تین علاقوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے۔ عام سرکاری نوآبادی تاجروں کی نوآبادی اور مہاجرین کی نوآبادی۔ پختہ ٹرکوں اور دوکانوں اور دفاتر کی تعمیر کا منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ (دانشا)

مصری فوج کو جدید بنانے کا منصوبہ

قاہرہ ۱۳ ستمبر۔ مصری فوجی ڈاکٹروں کو ایٹم بم سے پیدا ہونے والی جراثیم کے علاج میں مہارت حاصل کرنے کے لئے میکسیکو بھیجے گا۔ یہ وزیر جنگ حیدر پاشا نے بتایا۔ انہوں نے اخبار "الاسرا" کو یہ بھی بتایا کہ مصر میں طیارہ سازی اور گولہ بارود بنانے کے کارخانے بھی رونما ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ مصری فوج کا معیار بلند کرنے کا مصمم ارادہ کر لیا ہے۔ تاکہ وہ دنیا کی سب سے طاقتور فوجوں میں سے ہو جائے۔ جدید ترین اسلحہ کے استعمال کی تربیت حاصل کرنے کے لئے غیر ملکی فوج بھیجے جائیں گے۔ (دانشا)

مشرقی میں لازمی مذہبی تعلیم بند ہو گئی

بوڈاپسٹ ۱۳ ستمبر۔ مشرق وسطیٰ کے مذہبی تعلیم کے لئے حکم کے اثرات کی وجہ سے بہت پریشان ہیں اس حکم کی رو سے اسکولوں میں مذہبی تعلیم لازمی نہیں رہے گی۔ یہاں یہ حکم چھوڑی اصولوں کے مطابق ہے لیکن جو والدین اپنے بچوں کو مذہبی تعلیم دلانے کے خواہاں ہوں گے۔ انہیں تحریری طور پر درخواست دینی پڑے گی۔ یقین کیا جاتا ہے کہ بہت سے لوگ اس قسم کی درخواست کرنے کی جرأت نہ کر سکیں گے۔ کیونکہ انہیں خوف رہے گا کہ ان کی وجہ سے حکام ان کے خلاف امتیازی سلوک روا رکھیں گے۔ کلبانی اسکولوں میں ملک کے تقریباً نصف بچوں کی تعلیم ہوتی تھی۔ لیکن گزشتہ سال ایک جگہ کے بعد انہیں بھی لادیں بنا دیا گیا۔ پھر وہ ان ہی کتابوں کے متعلق تھا جنہیں حکومت نے سچے سچے پھاٹی تھی۔ (دانشا)